
 

 

Post Bellum - Příběhy našich sousedů  
 

Životopis - Jaroslava Vondráčková  
 

Jaroslava Vondráčková‚ za svobodna Machová‚ se narodila 9. 5. 1947 v Liberci. Jako dítě bydlela 

s rodiči v Ludvíkově pod Smrkem‚ kam se její rodiče přestěhovali v roce 1946 po vysídlení 

německého obyvatelstva. Rodiče Jaroslavy Vondráčkové pocházeli z Českomoravské vrchoviny. 

Dětství pamětnice probíhalo na venkovským stylem‚ doma chovali prase‚ husy‚ králíky. Děti musely 

pomáhat v hospodářství‚ chodily na kopřivy nebo sušily seno. Veškerý volný čas trávily 

venku‚ cvičily‚ hrály hry s ostatními dětmi. Jaroslava chodila do Sokola‚ moc ráda cvičila. Rodina 

nežila v blahobytu‚ užitkovou vodu museli nosit z potoka‚ myli se tak‚ že se plechová vana 

napustila vodou‚ ve které se poté celá rodina umyla. Vždy si přála být paní učitelkou‚ proto začala v 

6. třídě  chodit do Nového Města pod Smrkem do hodin houslí. V té době totiž každý kantor musel 

hrát na nějaký hudební nástroj. Rodiče nemuseli Jarušce housle kupovat‚ zůstaly totiž v 

domě‚ kam se nastěhovali‚ po původních obyvatelích. Tatínek tak koupil jen nové žíně do smyčce. 

Všude se chodilo pěšky‚ autobusy nejezdili. Na střední školu nastoupila Jaroslava na tzv. SVVŠ - 

střední všeobecně vzdělávací školu do Frýdlantu‚ dnešní gymnázium. Na vysokou už poté do 

Ústní nad Labem na pedagogickou fakultu‚ kterou musela na malou chvíli přerušit kvůli těhotenství. 

S manželem se seznámila tak‚ že dostal umístěnku do Nového Města pod Smrkem a ubytován byl 

právě v Ludvíkově. Poté byl povolán na vojnu‚ ale ani to je s Jaroslavou nerozdělilo‚ sloužil totiž v 

Liberci‚ který je od Ludvíkova kousek. Letos je to již 57 let‚ když tvoří harmonický pár. Společně se 

přestěhovali do Raspenavy‚ kde žijí dodnes. Celý život zasvětila Jaroslava Vondráčková 

dětem‚ svým i školním. S manželem Jožkou mají 3 děti. Dodnes paní učitelka vypomáhá v 

raspenavské škole a těší se velké oblibě žáků současných‚ minulých‚ ale i kolegů. Na svůj věk je 

stále aktivní a plná elánu.  
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